



Nepodpisani se dopisi ne šalju. Pripreman se plan, oglašiti itd. ...

Komni list nedodje na vrijeme, neka to juri odpraviti u otvorene planu, za koje se ne plaća ...

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rasu male stvari, a zasloga sve pakvari. Nar. posl.

Izlazi svakog četvrtka na otvorenom arku. Dopisi se ne vraćaju ako se ne pošalju. ...

Na malo jedan broj 6 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Farnese br. 14.

## Istarski službeni Talijani i Kastavščina.

Poznato je, kakva čuvstva goje istarski službeni Talijani napram Hrvatima u Istri, naposeb kako napram kastavskoj obćini. ...

Dne 16. t. m. postavio je, kako je poznato, zastupnik g. Spiničić interpelaciju na ministru predjednika glede vesti radi odstupanja kastavske obale Madjarskoj. ...

Mi neznamo kako bi prošla stvar u carovinskom vieću, ali se nadamo, da se u njemu nebi našla većina, koja bi htjela odstupiti Madjarskom komad krasne kvadraterke obale i nekoliko tisuća čestitih stanovnika naših. ...

Njima je malenkost pet naših županija. Njima nije stalo za kakva 4000 naših ljudi. ...

to naši ljudi onih županija vjerovali, tvrdeći, da oni skoro izključivo od Rieke žive.

Obćinari i onih županija su se već po svojih obćinskih zastupnicih izrekli, da oni toga odtrgnutja od svoje starodavne obćine neželje. ...

Nepredaju se niti neprodaju tako naši ljudi, kako to poređka „baba“ valjda po sebi sudi. Ona jako griješi, ako po svojem laktu mjeri našu čestitu Kastavcu s doljnjih strana obćine. ...

Tim što oni tamo svoje proizvode prodaju i što tamo rade, ne dobivaju nikakvu milosti nit ikakva dara, niti ostaju ikomu što dužni. Oni daju svoje stvari, koje Riečani svaki dan za život potrebuju, i dobivaju novca, koje oni po svojoj dražoj volji porabljaju. ...

Kako svuda, tako i ovdje predstavlja si „baba“, kao da bi stanovnici sela živili od milosti gradova. Mi znamo, da seljaci i gradjani jedni s drugimi žive, ali ako bi se htjelo suditi o tom, koji koga više potrebuje, onda se mora doći do zaključka, da gradjani više potrebuju seljake, nego li seljaci gradjane. ...

Nego nek se podupiru među sobom, ali za to nek se nemisli, kao što to misli porečka „baba“ i njezini „patroni“, da gradjani čine kakvu milost ili daju darova seljakom, ako ovi dobivaju u gradu za svoje proizvode i trid novca.

zina, izasli su iz krme, te se uputili u prodaju duhana, da kupe smotaka. Glasba je svirala poznatu izazivnu pjesmu „Lassé pur che i canti e sibi“, nekiji su izletnici istu pjesmu pjevali, a drugi su vikali: „Viva“, „Viva Mencaivo“ itd. Oni su odvratili sa „živio“. ...

Još jednu. Iz Poreča došao je svojedobno glas, da naši neki domoljubi hoće da prodaju Kastavščinu. I ovih dana se je izrazio jedan obćinar Kastavski, koj igru veliku ulogu kod sadašnjih obćinskih izbora, da je on kadar s onim glasom smutiti mnogo ljudi, ali mislimo, da bi jih manje smutio nego li on misli. ...

Nego ovo, koji bi nas htjeo predati i prodati. Gospoda porečka nebi marila, da se pet županija kastavskih sa 4000 svojih obćinara preda i proda Madjarom i Talijanom. Čujta Zametjani, Srdoči, Blažiči, Jurčići, Ručiči! Talijani bi vas htjeli predati. ...

Kastavci! Sjetite se, tko je mjesecaj više kod zadnjih izbora u obćini Podgrad i pozite na one, koji mjesajaju sada u obćini kastavskoj. Mudromu i jedno oko dosta!

## Interpelacija

zastupnika Spiničića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra za bogoslovlje i nastavu, baruna Gantscha.

(Postavljena dne 23. novembra 1895.)

Glasom odluke c. kr. zemaljskoga školskoga vieća za Istru u Trstu od 26. pr. m. izkratkato je istarski zemaljski odbor predstavljenoj jednog od trojice po obćini Voloskoj predloženih molitelja za mjesto učitelja-voditelja na talijanskoj pučkoj školi u Opatici — koja škola u ostalom nit je potrobita nit u zakonu osnovana, kako se to može viditi iz još uvijek nerješenoj utoka na visoko mioničarstvo za bogoslovlje i nastavu. ...

Nije u Istri prvi slučaj, da se raspisuju učiteljska mjesta za stalno popunjavanje, da za nje može posve usposobljeni učitelj, i da se njihove moibe, obćino posle mjesecaj, vraća opazkom, da se ima ta mjesta ponovo raspisati. Kod toga ti se navadja kao uzrok, da nebijašo predloga trojice, pošto je samo dan grada, dovikujući mu svakovrstihil pogrd. ...

Nastalo je iza toga neko primirje, glasba je svirala, nekiji izletnici su na stvorenom plesali, drugi su za pripravljenim stolom gostili se. Na jednom preko crkve pade na sried stola veliki kamen, koji tresnu i surska ondje se nalazećeg glasbata. ...

Iza toga glasba svirala još pred nekimi kućami pripadnika talijanske misli, a onda se svi spremili na odlazak.

Izavaj iz grada, sretili su malo dalje obćinika starca Josipa Rabara, koji se sa svojimi trimi suobtuženimi sinovi vraćao kući. Uz njih bio je također Kate Rabar. Stari Rabar bio je opomenuo svoje sinove, da se mirno ponesu, ako sretnu izletnike, jer da sutra imaju još kosit. ...

jedan molitelj molio za mjesto, kao n. pr. za Poljane i za Brjuni, opetavano u ketaru Voloskom, ili se samo kaže, da je zemaljski odbor uzkratkato predstavljenoj, da se dakle c. kr. zemaljsko školsko vieće sklađa samovolji zemaljskoga odbora. U Pazinu, u istoimenom kotaru, popunjeno je mjesto učitelja-voditelja talijanske pučke škole već nekoliko godina privremeno, jer zemaljski odbor, kod opetovanoga raspisa toga mjesta, nije htjeo predstaviti nijednoga od trojice po obćini predloženih, posve usposobljenih i za talijanske škole, i inače vrijednih učitelja.

Za spomenuto mjesto u Opatici predložilo je obćinsko zastupstvo Volosko, kako to zakon zahtjeva, tri i za talijanske škole posve usposobljena i inače povoljno opisana molitelja, ali se jih je na prije spomenuti način rečenom odlukom c. kr. zemaljskoga školskoga vieća odbilo.

Takovim postupkom školskih oblasti ozvolovljuju i demoralizuju se učitelji, kad više, kako se s njimi samovoljno, bez obzira na pravo i zakon, postupa. Takovim postupkom bivaju oni prikrcavani u njihovih pravih kao učitelja i kao državljan, jer je uzkratkato njihovo stalnoga imenovanja u protulovlju sa jasnim ustanovami školskih i temeljnih državnih zakona, po kojih je služba na javnih školah javna služba, pristupna jednako za sve državljane, koji su zakonitim načinom dokazali svoje usposobljenje za to. ...

Po §. 50. stavka 4. državnoga školskoga zakona može se stalno namještenje sa strane zemaljske školske oblasti uzkratkati predstavljenoj, koj odgovara zahtjevom §. 48. istoga zakona, samo onda, ako je kriv znatnih čudorednih prekršaja ili počinio takovih činova, da bi se moglo radi njih već namještenoga učitelja odpuštiti; po §. 14. istarskoga zemaljskoga školskoga zakona 3. novembra 1874. broj. 30. može zemaljska školska oblast povoriti predstavljenoj i mora navesti odnose zakonite razloge. ...

Na to ga Camus ulovio od traga i bacio na tla, a drugi izletnici stali ga tući. Nastalo je na to podupmo komešanje. Neki glasbar sumo sa svojim glasbom u starač Rabara po glavi, te je ovaj ommiljen pao na tla. Razabrav se, našao je kod sebe ovrću paticu, koju je uputio za obranu, te se kroz sve ljudstvo upleo kroz grad kući. ...

Na to ga Camus ulovio od traga i bacio na tla, a drugi izletnici stali ga tući. Nastalo je na to podupmo komešanje. Neki glasbar sumo sa svojim glasbom u starač Rabara po glavi, te je ovaj ommiljen pao na tla. Razabrav se, našao je kod sebe ovrću paticu, koju je uputio za obranu, te se kroz sve ljudstvo upleo kroz grad kući. ...

(Dalje sledi).

## PODLISTAK.

### Gologorica pred sudom.

Na razpravu pristupili su obćuženici svi, izim Boža (Nadalina) Stifanića, koji je medjutim umro.

Predsjedao je savjetnik g. Jacopiti, prisjednici bili su g. savjetnik Zverer, pristavi Petronio i Oričić; zapisnik je volio prislušnik g. Guzelj.

Obćužna bila je zastupana po drž. odvjetnika g. dru. Chersichu.

Obranu su vodili za hrvatske obćuženike pomenuti dr. M. Laginja i dr. D. Trinajstić, a za talijanske odvjetnik g. dr. Costantini.

Obćuženici su skroz svi tajili njima pripisane čine.

Po pripoviedanju obćuženika hrvatske misli stvar se imala ovako:

Njih 10—15 mladića pili su zajedno u krmi, te se već ondje poriečkali sa 2 do 3 Gologoricana, koji naginju Talijanom i koji su njim ondje počeli vikati „viva“, a među timi bio je obćuženik Andrešić pozvani svjedok Jakov Udovičić. Kad su čuli, da dolazi glasba sa izletnici iz Pa-





